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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MORERO SIG. DANIELE 
AVENTE PER OGGETTO: " AMPLIAMENTO SCUOLA MATERNA DI  
BRICHERASIO"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.14 del 18/04/2011 
 
 
 
OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MORERO SIG. DANIELE 
AVENTE PER OGGETTO: " AMPLIAMENTO SCUOLA MATERNA DI 
BRICHERASIO"           
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la responsabilità tecnica;  
 
IL SINDACO  ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale, procede alla lettura della mozione (prot. 2638 del 01/03/2011), di cui si riporta il testo 
integralmente: 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio appartenenti al Gruppo Consigliare "Bricherasio 
per tutti" 

VISTA 
la presenza della Scuola Materna paritaria nel territorio bricherasiese con l'attuale capienza di 
100 bambini suddivisi in 4 sezioni da 25 ciascuna; 

DATO ATTO 
che attualmente, ed ormai da più anni, la capienza della scuola è interamente utilizzata dai bambini 
delle famiglie di Bricherasio (e non solo); 

VALUTATO 
l'importante servizio che la predetta Scuola offre alla comunità; 

VISTA 
la continua crescita di popolazione nel nostro comune e quindi la difficoltà della scuola a 
garantire un servizio per tutte le famiglie che ne hanno necessità; 

PRESO ATTO 
dell'esigenza di un ampliamento dei locali della Materna "Serena" per sopperire alla carenza di 
spazio, nel rispetto delle leggi vigenti e per rispondere concretamente all'aumento del numero di 
bambini a Bricherasio, effetto ampiamente prevedibile anche in seguito all'urbanizzazione avvenuta 
negli ultimi anni; 

A CONOSCENZA 
delle reiterate segnalazioni verbali e scritte inoltrate nel tempo dalla direzione della Scuola 
Materna al Comune di Bricherasio 

SOTTOLINEATO 
che, nonostante più volte le opposizioni ne abbiano fatta menzione e richiesta formale, manca una 
proiezione elaborata dal Comune che dia una chiave di lettura in proiezione almeno decennale 
del fabbisogno di posti aula con specifica anno per anno 

RILEVATO 
quanto pubblicato sul settimanale locale Eco del Chisone del 26.01.2011 laddove è riportata una 
intervista del Sindaco Ilario Merlo "lancio dalle colonne de L'Eco del Chisone la proposta di 
convocare un tavolo di lavoro, comprendente i rappresentanti dell'Amministrazione comunale, al 
fine di stabilire quali possano essere le modalità che possano permettere un ampliamento della 
nostra Scuola Materna ". 

OSSERVATA 
l'intervista riportata sempre da "L'Eco del Chisone" la settimana successiva (02.02.2011) del 
Consigliere Falco Mauro che prende in considerazione "la possibilità di aprire una sezione 
comunale di Scuola dell'infanzia pubblica". 
 
 
 
 



DEPLORATO 
il fatto che il Sindaco senta il dovere di dichiarare al Giornale il "lancio di una proposta per un 
tavolo di lavoro" anziché convocare il Consiglio, trattare l'argomento e formalizzare con atti 
amministrativi la posizione della Amministrazione Comunale 

POSTO CHE 
il problema deve essere risolto alla luce ed esaminando dati certi (oggi mancanti!) 

IMPEGNA 
Il sindaco e l'assessore competente, dato atto dell'importanza di questo argomento, a recepire la 
proposta di convocare un tavolo di lavoro sulla Scuola Materna direttamente in Consiglio 
Comunale evitando di lanciare appelli o proposte prima sulle colonne di un settimanale locale e 
solo in un secondo momento ove dovrebbero essere trattati. 

IMPEGNA ALTRESÌ' 
il Sindaco, la Giunta ed il Consiglio a formalizzare l'istituzione del tavolo di lavoro che veda 
presente una larga rappresentanza del Consiglio Comunale; ricercando il percorso utile a dare le 
risposte a tutte le famiglie che hanno la necessità di mandare i loro figlioli alla scuola anche 
andando in consultazione pubblica congiunta al Consiglio Comunale. 
 
RICORDATO  che l’art. 37 , comma 4, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale, prevede l’illustrazione dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita il presentatore a 
procedere; 
 
SENTITO  il  SINDACO che dice: 
 
“Ho promesso che avrei costituito un tavolo di lavoro, e cosi ho fatto. Il tavolo di lavoro ancora 
non si è riunito, per farlo ritengo necessario avere alcuni elementi certi che al momento ancora non 
ho, come capire se ci sono contributi a disposizione per ampliare la scuola materna, se ci sono 
contributi per costruire un edificio nuovo magari adibito a una scuola pubblica, ma soprattutto se 
ci  consentono di aprire una  nuova scuola. Capire se l’attuale scuola a una potenzialità di 
ampliamento di quanto?  
Capire se ci sono degli edifici che potrebbero essere utilizzati, convertiti a scuola materna. 
Tutti elementi che stiamo mettendo assieme per avere un quadro della situazione e per poter 
prendere una decisione, che sia la più conveniente e che possa coprire il fabbisogno della comunità 
. 
Siamo stati in Regione alcuni giorni fa io e l’Assessore all’Istruzione e il Responsabile dell’ufficio 
tecnico, ma ancora non abbiamo avuto tutte le risposte di cui abbia mo bisogno. Andremo anche in 
Provincia nei prossimi giorni.   
 
Credo che l’ampliamento che è stato fatto dall’attuale Scuola Materna pochi anni fa di cui il 
Comune si è fatto carico di un mutuo non abbia tenuto conto delle reali esigenze del territorio, 
sarebbe importante non ripetere  gli stessi errori, ma realizzare una struttura che dia una risposta a 
questa esigenza per i prossimi 10 o 15 anni almeno. 
 
Pertanto credo che non ci sia la necessità di fare delle discussioni in Consiglio Comunale, oltre la 
normale informazione, ma ci sia un gruppo di lavoro che rappresenti i gruppi consiliari, e affronti 
seriamente il problema. 
Il Consiglio dovrà  poi approvare la decisione finale. 
 
Pertanto non ci sono le condizioni che questa mozione venga accolta”.  
 
SENTITO  il Consigliere GARZENA Capogruppo dell’Opposizione la quale manifesta per sé e per 
il suo Gruppo voto contrario; 
 
SENTITO  il Consigliere BOSIO, Capogruppo di Maggioranza il quale dichiara: 



“Il Gruppo “Uniti per Bricherasio” esprime voto contrario alla richiesta oggetto di mozione in 
quanto il Sindaco ha già adempiuto alla costituzione del gruppo di lavoro espressa in occasione di 
precedenti Consigli Comunali.” 
 

 
 

************ 
 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
[DG/cd] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
 


